
第１回日本経済再生本部 議事要旨 

 

 

 

日 時：平成２５年１月８日（火） １０時２２分～４０分 

場 所：官邸 

出席者：日本経済再生本部長、本部長代理、副本部長及び本部員（別紙参照） 

 

○ 甘利経済再生担当大臣の議事により、同本部の運営要領を案の通り定めた後、民間投資を喚起す

る成長戦略の具現化と推進を図るための調査・審議の場である「産業競争力会議」の設置につい

ても案の通り決定した。最後の議題として、緊急経済対策骨子ついて、各大臣から概要以下の発

言があった。 

  

・全閣僚がワンボイスとなって、日本経済再生の「三本の矢」をはじめ国民に明確なメッセージ

を発信し、経済対策を実施する必要がある。（茂木経済産業大臣） 

・人づくりや研究開発を通じた国づくりが重要、科学技術基盤の徹底強化や教育再生の実現に取

り組んでいく（下村文部科学大臣） 

・科学技術による価値の創造は産業の生命線。科学技術イノベーションの推進が鍵（山本内閣府

特命担当大臣） 

・国際展開戦略として、経済連携の推進、資源獲得戦略、ＯＤＡが重要である（岸田外務大臣） 

・被災地復興に資する風評被害対策、地方消費者行政の活性化、担い手としての女性の潜在力を

引出し、子供を安心して産み育てるための環境整備等が重要（森内閣府特命担当大臣） 

・産業競争力会議と規制改革会議との整理を教えて頂きたい（田村厚生労働大臣） 

・情報通信と医療のドッキング等、各省の取り組みを国家プロジェクトとして統合して推進する

等、具体的な成果とメリハリが大事（新藤総務大臣） 

・ＣＯ２や温暖化等、環境分野について、日本の世界における先進国としての役割を果たしてい

く必要がある（石原環境大臣） 

・国土強靭化の視点が重要。早急に関連法案を成立させたい（古屋内閣府特命担当大臣） 

・東北の復興が日本経済再生の鍵であるという視点をいれて、東北において象徴的なプロジェク

ト等に取り組む。また、復興関連施策の一元化に努めていく（根本復興大臣） 

・規制改革会議については、速やかに設置し、日本経済再生本部及び産業競争力会議と連携しな

がら取り組む（稲田内閣府特命担当大臣） 

               

○ 最後に、安倍内閣総理大臣（本部長）から、以下の御指示があった。 

・１０年以上にわたるデフレからの脱却、これへの取組みは、人類史上、劇的な取組みであろう

と思う。あわせて円高・デフレ脱却していく上において大胆な金融政策、そして機動的な財政

政策と、さらに成長戦略という「３本の矢」で取り組んで行かなければならない。 

・甘利経済再生担当大臣から骨子を説明していただいた「経済対策」は、そのような新政権の経



済再生に向けた取組みの「第１弾」となるものである。しっかりとした対策を 11 日（金）を目

途に取りまとめることとしたい。 

・また、麻生財務大臣には、これを踏まえて早期に補正予算を取りまとめてもらいたい。 

・本日、この本部で設置を決定した産業競争力会議においては、野心的な成長戦略を、本年半ば

を目途に策定することとしたい。 

・甘利経済再生担当大臣をはじめ、この本部の構成員である全閣僚におかれては、政権の最重要

課題としてご協力いただきたい。 

・稲田規制改革担当大臣におかれては、新たな規制改革会議を早急に設置し、日本経済再生本部

等との連携・協力の下で、経済再生に資する観点から積極的に規制を見直し、できるものから

実現していく仕組みを作って頂きたい。 

・山本科学技術政策担当大臣におかれては、今後、この本部と総合科学技術会議と、この２つが

密接に連携することにより、省庁横断的なイノベーション政策の推進体制を作って頂きたい。 

 

○  本日の議論や与党の意見も踏まえつつ、総理の御指示通り、１１日（金）を目途に経済対策を

取りまとめることになったことから、同１１日に第二回の日本経済再生本部を開催することとな

った。 

 

以上 

  



日本経済再生本部 名簿 

 

本 部 長  安倍 晋三 内閣総理大臣 

本部長代理 麻生 太郎  副総理 

副 本 部 長  菅  義偉 内閣官房長官 

甘利 明 経済再生担当大臣兼内閣府特命担当大臣 

本 部 員  新藤 義孝  総務大臣、内閣府特命担当大臣、地域活性化担当、道州制担

当 

       谷垣 禎一  法務大臣 

       岸田 文雄  外務大臣 

       下村 博文  文部科学大臣、教育再生担当 

田村 憲久 厚生労働大臣 

林  芳正  農林水産大臣 

茂木 敏充  経済産業大臣、内閣府特命担当大臣、原子力経済被害担当、

産業競争力担当 

太田 昭宏  国土交通大臣 

石原 伸晃  環境大臣、内閣府特命担当大臣 

小野寺 五典 防衛大臣 

根本  匠  復興大臣、福島原発事故再生総括担当 

古屋 圭司  国家公安委員会委員長、拉致問題担当、国土強靭化担当、内

閣府特命担当大臣 

山本 一太  内閣府特命担当大臣、情報通信技術（ＩＴ）政策担当、海洋

政策・領土問題担当 

森  まさこ 女性活力・子育て支援担当、内閣府特命担当大臣 

稲田 朋美  行政改革担当、公務員制度改革担当、クールジャパン戦略担

当、再チャレンジ担当、内閣府特命担当大臣 

 

別紙 


